
Frage 1: Nun zu einigen Fragen zu einem aktuellen politischen Thema. Es geht dabei um Süd-Tirol. Zunächst: Das Selbstbestimmungsrecht der Völker ist in Artikel 1 der UN- 
Menschenrechtspakte festgelegt und von den meisten Staaten, darunter auch Österreich, anerkannt. Wussten Sie das oder war Ihnen das nicht bekannt?

Basis: Österreichische Bevölkerung / Angaben in %

Wusste ich

Insgesamt n=1000 51

Alter
15-29 Jahre n=219 39
30-49 Jahre n=388 53

50 Jahre + n=388 58

Schulbildung
Pflichtschule n=290 32

Lehre n=320 48
Weiterbildende mittlere Schule n=140 63

Matura, Uni n=250 72

Bundesland
Wien n=200 52

Burgenland, Niederösterreich n=230 49
Kärnten, Steiermark n=221 47

Oberösterreich n=171 49
Salzburg, Tirol, Vorarlberg n=179 61

Das Wissen um den Artikel 1 der UN-Menschenrechtspakte
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Frage 2: Wussten Sie, dass Süd-Tirol nach dem Ersten Weltkrieg von Österreich abgetrennt und gegen den Willen der angestammten Süd-Tiroler Bevölkerung von Italien annektiert 
wurde, oder war Ihnen das nicht bekannt?

Basis: Österreichische Bevölkerung / Angaben in %

Wusste ich

Insgesamt n=1000 82

Alter
15-29 Jahre n=219 67
30-49 Jahre n=388 82

50 Jahre + n=388 91

Schulbildung
Pflichtschule n=290 61

Lehre n=320 89
Weiterbildende mittlere Schule n=140 91

Matura, Uni n=250 92

Bundesland
Wien n=200 80

Burgenland, Niederösterreich n=230 81
Kärnten, Steiermark n=221 74

Oberösterreich n=171 84
Salzburg, Tirol, Vorarlberg n=179 92

Das Wissen um die Abtrennung Süd-Tirols von Österreich nach dem Ersten Weltkrieg
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Frage 3: In Süd-Tirol gibt es die Diskussion, die Bindung zu Österreich zu stärken, indem die Süd-Tiroler wieder österreichische Staatsbürger werden. Wären Sie damit einverstanden, 
dass dies den Süd- Tirolern im Rahmen einer doppelten Staatsbürgerschaft gewährt würde, oder wären Sie damit nicht einverstanden?

Basis: Österreichische Bevölkerung / Angaben in %

Wäre damit einverstanden

Insgesamt n=1000 83

Alter
15-29 Jahre n=219 86
30-49 Jahre n=388 81

50 Jahre + n=388 83

Schulbildung
Pflichtschule n=290 82

Lehre n=320 86
Weiterbildende mittlere Schule n=140 86

Matura, Uni n=250 80

Bundesland
Wien n=200 84

Burgenland, Niederösterreich n=230 89
Kärnten, Steiermark n=221 81

Oberösterreich n=171 89
Salzburg, Tirol, Vorarlberg n=179 74

Die Zustimmung zur Möglichkeit der doppelten Staatsbürgerschaft
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Frage 4: In Süd-Tirol wird immer wieder der Wunsch nach Ausübung des Selbstbestimmungsrechtes geäußert. Würden Sie es begrüßen, wenn die Bevölkerung Süd-Tirols in einem 
Referendum auf friedliche und demokratische Weise über die staatliche Zugehörigkeit des Landes entscheidet, oder würden Sie das nicht begrüßen?

Basis: Österreichische Bevölkerung / Angaben in %

Würde ich begrüßen

Insgesamt n=1000 89

Alter
15-29 Jahre n=219 93
30-49 Jahre n=388 86

50 Jahre + n=388 90

Schulbildung
Pflichtschule n=290 89

Lehre n=320 92
Weiterbildende mittlere Schule n=140 93

Matura, Uni n=250 84

Bundesland
Wien n=200 92

Burgenland, Niederösterreich n=230 90
Kärnten, Steiermark n=221 89

Oberösterreich n=171 93
Salzburg, Tirol, Vorarlberg n=179 82

Die Befürwortung eines Referendums
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Frage 5: Falls sich bei einem Selbstbestimmungsreferendum die Mehrheit der Süd-Tiroler für die Wiedervereinigung mit Österreich aussprechen würde, würden Sie dies begrüßen oder 
nicht begrüßen?

Basis: Österreichische Bevölkerung / Angaben in %

Würde dies begrüßen

Insgesamt n=1000 89

Alter
15-29 Jahre n=219 92
30-49 Jahre n=388 86

50 Jahre + n=388 90

Schulbildung
Pflichtschule n=290 88

Lehre n=320 93
Weiterbildende mittlere Schule n=140 92

Matura, Uni n=250 84

Bundesland
Wien n=200 92

Burgenland, Niederösterreich n=230 88
Kärnten, Steiermark n=221 89

Oberösterreich n=171 91
Salzburg, Tirol, Vorarlberg n=179 84

Die Haltung der Österreicher zu einem positiven Selbstbestimmungsreferendum
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